

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2020年8月10日
庚子年六月廿一



国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期一
第12479期 (今日8版)



渔民退捕上岸 江鱼禁绝市场

——看咸宁如何打好长江流域禁捕“百日攻坚战”

咸宁日报全媒体记者 周荣华

市场上找不到长江水产品了,卖江鱼的转卖塘鱼了,禁捕执法多起来了……今年6月底以来,我市大力实施长江流域重点水域禁捕退捕行动,收效明显。

为什么要实行长江禁捕?咸宁长江禁捕行动推进如何?还存在哪些问题?记者进行了走访。

求。实施长江禁捕退捕,是党中央、国务院“为全局计、为子孙谋”作出的重大决策部署。

实行长江禁捕,是推动渔民生计长远发展的有效途径。近年来,长江资源越捕越少、生态越捕越糟、渔民越捕越穷。

实施长江禁捕退捕,既是保护长江生态环境的客观要求,也是改变渔民生计困境的有效途径,这也是为了渔民的长远利益考虑。

咸宁是长江中游的重要城市,长江禁捕责无旁贷。6月28日,我市召开会议,启动长江流域禁捕“百日攻坚战”;会后成立领导小组,组建专班,拉开长江禁捕的大幕。

此前,我市禁捕范围为长江嘉鱼至赤壁段、赤壁簰河以及西凉湖和通山富水水库的部分区域。今年,新增加了黄盖湖、陆水河(赤壁陆水湖至长江段),并将西凉湖和富水水库禁渔面积扩大至全水域。

禁捕行动以“禁”为重点,围绕“船、捕、贩、食、转”五字诀,打好“百日攻坚战”。船:就是管住船舶。捕:就是严禁

捕捞。贩:就是管住江鱼、湖鲜交易。食:就是管住食用江鱼、江鲜、湖鲜行为。转:就是做好渔民安置和转产转业。

二

总的看来,我市长江禁捕工作在如期推进中。

渔船渔民建档立卡。截至7月31日,我市登记退捕渔船1550艘、渔民3051人,登记无证专业退捕渔船304艘、渔民544人。上报无证兼业渔船2992艘、渔民4836人。这些渔船、渔民将全部退捕上岸。各地正在全面核查渔船渔民基本情况,做到不落一船、

不落一户、不落一人,基础数据信息“零差错”。

联合执法全面铺开。公安、农业农村、环保、市场监管等多部门开展联合执法活动,严查水面非法捕捞行为,对辖区进行拉网式排查。至7月底,全市共出动600余人次,巡查长江沿线各类相关场所和水面200余处。市场执法整顿有力度,市场监管部门严禁加工、

销售、经营长江水产品,出动执法人员检查农贸市场、商超、酒店、餐饮单位,已督促整改问题338个,现场责令拆除或更换涉及有“江鱼、江鲜、湖鲜”招牌或违规广告256处,清理或更换菜单、菜单221家。大力整治非法捕捞行为。全市公安、农业农村、交通等部门开展联合执法,放归非法捕捞鱼类,集中销毁大批渔具,清理取缔大量涉渔“三无”船舶,查办案件29起。

渔民转业安置正在推进。各地人社、农业农村等部门通过转产转业、技能培训、政策托底等方式推进渔民安置工作。民政部门将符合条件的渔民及其成员按照政策纳入低保和生活困难保障范围。截至7月28日,我市退捕渔民2928人,在劳动年龄段内2310人,有就业能力及就业意愿的有2036人。其中,已实现就业1282人,符合参保条件2925人。我市建档立卡退捕渔民符合参保条件的退捕渔民中已参加养老保险2617人。市财政局督促协调禁捕资金发放事宜,及时拨付专项资金。

(下转第七版)

本报讯 记者周荣华报道:8月8日,我市召开2020年食品药品安全、质量强市创建暨食品药品安委会、质强委第一次全体会议。市委副书记、市长王远鹤出席会议并讲话,强调要加强市场监管,严守食药安全,建设质量强市。

会议总结“双安双创”和质量强市工作,通报2019年食品药品、质量工作考评及知识产权、营商环境工作情况,有关地方和部门作交流发言。

王远鹤指出,要切实提高工作站位。开展国家食品安全示范城市、全国质量强市示范城市建设,是市委市政府立足咸宁实际、践行为民宗旨作出的重要部署,是推动咸宁高质量发展的重要抓手。要充分认识食品药品安全监管和质量强市创建工作的重要性,全面理解其复杂性,深入领会其艰巨性,切实提高工作站位,把握大局,坚定信心,全力以赴推进这些工作。

王远鹤强调,要全力强化工作举措。以严守食品药品安全为底线,着力加强市场监管。认真落实“四个最严”要求,严守“舌尖上的安全”。加强日常监管,管好重点领域,抓好专项整治,抓好质量提升。以建设质量强市为目标,着力推进高质量发展。坚决守住质量安全底线,强化质量安全监管,严格质量执法,加强质量风险监控,推进质量诚信评价体系建设。着力强化质量支撑,要大力推进工程质量提升,深入开展标准化提升工作。全面推进产业质量提升,要推动制造业高质量发展,要提升服务质量,要加大品牌创建力度。

王远鹤要求,要严格落实工作责任。强化责任抓落实,压紧压实地方党委政府属地责任、监管部门监督责任、企业主体责任、一线人员岗位责任、社会监督责任。聚焦创建抓落实,今年是全国质量强市示范城市验收之年、创建国家食品安全示范城市攻坚之年,要按照新标准,修改完善创建细则,争取早日验收。要突出创建工作重点,确保如期通过验收。提升能力抓落实,要提升履职能力,创新工作方式。

副市长刘复兴,咸宁高新区管委会主任夏福卿,市政府秘书长王勇出席会议。

全市食品药品安全、质量强市创建会议要求

严守食药安全 建设质量强市

仅8小时,预约平台访问量近150万人次

免费游首日,咸宁景区人气火爆

咸宁日报全媒体记者 张敏 通讯员 蔡祖峰



8日,游客在通山县隐水洞景区游览。咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

千余名。

记者从市文化和旅游局获悉,8日7:00—15:00,预约平台总访问量达到1488663人次。

全市首批上线A级景区11家,截至8月8日15:00,预约15678人(设定

可预约之后1周),当天核销2463人。预约前5名的景区分别为:九宫山、隐水洞、三国赤壁古战场、陆水湖、澄水洞。对活动首日未成功预约、但实际已到景区的游客,我市采取现场登记入园方式。

针对仍然有部分游客不知道预约渠道、不会预约,热门景区门票一放出来就被预约完、外地游客预约不到等情况,我市研究细化方案,每天留出一定名额给预约不到、实际又到了景区的游客。

“三沿”兴“三业” 舒心奔小康

——通山县易地扶贫搬迁安置点掠影

咸宁日报全媒体特约记者 王能朗 通讯员 吴忠发

“每个月不仅能赚2000多元,还能照顾到家里,这日子真是越过越有奔头。”大暑时节,在扶贫车间打工的搬迁户丁金萍,谈起易迁后的生话,笑意写在脸上。“安置点旁边还有学校,小孩上学也不愁。”

丁金萍是2018年搬进通山县大畈镇官塘易迁点的易迁户。这个易迁点位于大畈镇集镇郊区,2016年开建,2018年竣工,安置易搬户82户297人,是通山县最大的易迁点。

去年,在县易迁办协调下,大畈镇

与县荣浩电子厂和深圳永钜电子公司联系,在安置点旁建成可提供就业岗位320余个两家扶贫车间,丁金萍成为第一批工人。

“房屋宽敞明亮,住着特别舒服。”谭慧娟2018年初住进易迁点新房后,生活大变样。“最让我高兴的是找到了一份满意的工作。”谭慧娟因病无法外出务工。最初,镇政府安排她在安置点内担任保洁员,每年可增收4000元。今年,她感觉身体状态好转,想再兼任一份工作。经镇上推荐到

镇内邮政银行担任保安,每月可增收1600元。“房子有了,收入增加了,我要好好培养孩子,让孩子将来回报社会。”

“党的恩情说不完啊。”安置点楼下的养老服务服务中心内,85岁的阮世龙正在下棋,谈及易迁,他放下棋子。阮世龙是原官塘村8组人,住在不到50平米的泥巴房中,拥挤且不安全。搬至安置点,分得120平米南北通透的房子,老人甚为满意。“我和老伴每月能领700多元政府补贴,我每年还有720元高龄补贴,吃饱穿暖没问题。每天还有

这么多人一起玩,十分开心。”

让易迁群众发展有门路,就近有事做,经济收入有来源,生活有保障。通山县易迁办主任郭超喜介绍,通山县易迁遵循的原则是“三沿”兴“三业”:沿集镇建安置点,带动易迁群众发展二三产业;沿路建安置点办基地,带动易迁群众发展种植业;沿村庄建安置点办扶贫车间,带动易迁群众从事加工业。目前通山县有4206户12646名贫困群众住上新居,生产有门路,生活有保障,贫困户易地搬迁搬出了新前景。

以绿为纲 以绿为本

我市生态省建设考核全省第三

本报讯 记者镇强、通讯员骆翔、明晓报道:8月6日,从市生态环境局传来好消息,省环境保护委员会通报2019年度生态省建设考核情况,我市与十堰市并列第三,神农架、恩施州分列一、二名,这是自2015年生态省建设考核以来我市首次获优秀等次。

全市森林覆盖率为52.53%,城市绿化覆盖率为41.39%。我市还是全国首批旅游标准化示范城市、全国绿化模范城市、国家卫生城市和国家森林城市、全国水生态文明建设试点城市。

集中办公+巡回派驻

赤壁提升派出监督质效

本报讯 通讯员廖或报道:今年以来,赤壁市纪委监委探索“集中办公+巡回派驻”监督模式,提升派出监督质效。

“我们负责监督联系政法系统工作,经分析研判,决定对交警部门开展巡回派驻。”8月7日,赤壁市纪委监委派出第八纪检监察组组长王劲松说。

第八纪检监察组于7月初进驻赤壁市交警大队,通过受理信访举报、开展廉洁自查、调阅卷宗等形式,对执法执勤、违章处理、牌照办理等5方面问题开展专项检查。进驻办公半个月

时间,共调阅卷宗310册,廉洁自查52次,发现卷宗面上问题15处,目前已由2人主动交待违规收受礼品礼金问题。

根据该市“集中办公+巡回派驻”工作办法,巡回派驻由各派出纪检监察组组长带队,组建不少于2人的巡回派驻工作小组,巡回派驻时间一般为7—15个工作日。

“集中办公+巡回派驻”工作机制有效避免了监督执纪过程中出现“真空地带”,让整个派出监督工作更具有导向性与实效性。”该市监委委员胡爱武介绍。

中国人口普查 CHINA POPULATION CENSUS

第七次全国人口普查

倒计时 83 天

